

Кемеровская областная библиотека
ЧЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ВОЛЯ ПАРТИИ, ВОЛЯ НАРОДА

Трудящиеся Кузбасса единодушно одобряют открытое письмо ЦК КПСС сильнее пушек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 168 (10919).

Четверг, 18 июля 1963 г.

Цена 2 коп.

ГОРИТЕ ЯРЧЕ, МАЯКИ!

826 МЕТРОВ ШТРЕКА В МЕСЯЦ

Как уже сообщалось, проходческая бригада, возглавляемая Николаем Резнищом с шахты «Байдаевские уклон» Куйбышевского рудника, прошла с помощью комбайна ПКЗ за месяц 826 метров конвейерного штрека.

Работа велась в три смены, а комплексная бригада состояла из 24 человек.

Инженерами и техниками шахты совместно с комбайнерами был тщательно продуман и разработан график организации труда. В нем были учтены все помехи в работе, выявленные ранее. Очень трудоемкой являлась доставка секций транспортера для его наращивания. Горняки применили для этой цели специальную тележку.

По графику предусматривалось за каждую смену делать не менее 8 заходов продолжительностью в 30 минут. Таким образом, комбайн работал 240 минут. После первой заходки — смена вагонеток под люком, на что уходило 15 минут. После этого начиналась вторая заходка, которая по времени совмещалась с доставкой раштатов и зачисткой штрека.

Через каждые две заходки наращивался конвейер. В последующие смены проходчики работали в такой же последовательности.

Благодаря четкой организации труда 25 июня скорость продвижения забоя была доведена до 90 погонных метров. В четвертую смену производились ремонтно-подготовительные работы.

С целью уплотнения рабочего времени помощник машиниста комбайна наряду с основной работой следил за направлением выработки по маркшейдер-

ским знакам, производил бурение шпуров под деревянные пробы, в которые вбивались крючья для подвески электронабеля, вентиляционных труб и отвесов. Второй помощник в это время контролировал работу ленточного перегружателя, подтягивал кабель и производил навеску вентиляционных труб.

Откатка угля осуществлялась в однотонных вагонетках. Маневры на погрузочном заминале не более 15 минут. Электропровод с'езд закатывал 30 вагонеток на порожняковый путь. Потом, оставив состав, он выходил на грузовую ветвь и через другой с'езд забирал грузовой состав и доставлял его к круговому опрокидывателю. Одновременно с этим растягивался канат, что облегчало и ускорило работу локобрузда.

Бригада Николая Резнищого — дружный коллектив. Все проходчики — ударники коммунистического труда. Недавно за высокопроизводительный труд и активное участие в общественной жизни бригаде присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

Сейчас на шахте разрабатывается график, который позволит наполовину сократить время обмена вагонеток. Только за счет этого машинное время комбайна возрастет на три часа в сутки. А это — дополнительные 600 погонных метров выработки в месяц.

И. ЖОГОЛЕВ,
директор Дома техники треста «Куйбышевуголь».



Николай Резнищ — глава производственно-передовой бригады проходчиков-скоростников шахты «Байдаевские уклон». Веловой организатор, опытный горняк и отличнейший товарищ — он является душой дружного и сплоченного коллектива.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА

Собрание партактива города Новокузнецка

С огромным интересом, горячим одобрением встретили коммунисты, все трудящиеся Новокузнецка решения июньского Пленума ЦК КПСС. Они находят в них источник мысли, боевую программу действий на важнейшем — идеологическом фронте коммунистического строительства.

На собрании городского партийного актива шел разговор об улучшении идеологической деятельности партийных организаций, конкретных путях превращения в жизнь решений июньского Пленума ЦК.

Вместе с тем на собрании серьезной критике подвержены те партийные организации, хозяйственные руководители, которые допускают казенщины и формализм в трудовом воспитании рабочих и служащих.

— Взять, к примеру, завод металлоконструкций, говорит т. Ештокин. — Здесь на бумаге тоже существует соревнование за коммунистический труд. А на деле? Чистейшей воды формализм. В коллективе немало передовых участков, бригад, рабочих. Но мало кто знает об их успехах. Показатели работы цехов заполняются нерегулярно. Агитколлектив числится только на бумаге. Наглядная агитация в цехах устарела, изобилует общими призывами. Руководители завода т. Корниенко, Любимов, Николаев и другие редко выступают перед трудящимися с лекциями и докладами. Все это привело к тому, что государственный план по выпуску валовой продукции за первое полугодие на заводе сорван, резко снижены трудовая дисциплина.

В соревновании за коммунистический труд участвует подавляющее большинство трудящихся города. Но в погоне за количеством соревнующихся некоторые партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители упускают главное — организаторскую работу вокруг принятых обязательств, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда, воспитание на положительном примере.

Коллективу ламповой шахты «Абашевская-2» год назад было присвоено почетное звание коммунистического. Похвалили людей за это, поощряли, но забыли. После этого никто — ни председатель шахткома, ни секретарь парткома, ни начальник шахты — не позаботился о том, чтобы развить дальше хорошее дело. Они не интересовались работой передового коллектива. И вот результат —

бываюте действительности соревнования, единства слова и дела. Не случайно одна треть всех работающих — ударники коммунистического труда.

Вместе с тем на собрании серьезной критике подвержены те партийные организации, хозяйственные руководители, которые допускают казенщины и формализм в трудовом воспитании рабочих и служащих.

— Взять, к примеру, завод металлоконструкций, говорит т. Ештокин. — Здесь на бумаге тоже существует соревнование за коммунистический труд. А на деле? Чистейшей воды формализм. В коллективе немало передовых участков, бригад, рабочих. Но мало кто знает об их успехах. Показатели работы цехов заполняются нерегулярно. Агитколлектив числится только на бумаге. Наглядная агитация в цехах устарела, изобилует общими призывами. Руководители завода т. Корниенко, Любимов, Николаев и другие редко выступают перед трудящимися с лекциями и докладами. Все это привело к тому, что государственный план по выпуску валовой продукции за первое полугодие на заводе сорван, резко снижены трудовая дисциплина.

В соревновании за коммунистический труд участвует подавляющее большинство трудящихся города. Но в погоне за количеством соревнующихся некоторые партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители упускают главное — организаторскую работу вокруг принятых обязательств, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда, воспитание на положительном примере.

Коллективу ламповой шахты «Абашевская-2» год назад было присвоено почетное звание коммунистического. Похвалили людей за это, поощряли, но забыли. После этого никто — ни председатель шахткома, ни секретарь парткома, ни начальник шахты — не позаботился о том, чтобы развить дальше хорошее дело. Они не интересовались работой передового коллектива. И вот результат —

Воспитывать на лучших образцах

Трудовая заплата людей, воспитание любви и уважения к труду составляют сердцевину всей работы по коммунистическому воспитанию. Поэтому, естественно, как в докладе, с которым выступил первый секретарь промышленного обкома КПСС А. Ф. Ештокин, так и в прениях вопросам трудового воспитания людей было уделено основное внимание.

Подлинной школой трудового воспитания является социалистическое соревнование и его высшая ступень — движение за коммунистический труд. Многие партийные и профсоюзные организации города серьезно и вдумчиво занимаются соревнованием за коммунистический труд, накопили в этом деле солидный опыт. Докладчик ссылается на положительные результаты единства организаторской и идеологической работы на Кузнецком металлургическом комбинате. Вся воспитательная работа там подчинена поискам путей совершенствования организации производства и труда, налаживанию технической и общеобразовательной учебы — упорной, настойчивой борьбе за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Хорошо налажено трудовое воспитание в коллективе Байдаевского разреза. Здесь партийная, профсоюзная организации, хозяйственные руководители до-

бывают действительности соревнования, единства слова и дела. Не случайно одна треть всех работающих — ударники коммунистического труда.

Вместе с тем на собрании серьезной критике подвержены те партийные организации, хозяйственные руководители, которые допускают казенщины и формализм в трудовом воспитании рабочих и служащих.

— Взять, к примеру, завод металлоконструкций, говорит т. Ештокин. — Здесь на бумаге тоже существует соревнование за коммунистический труд. А на деле? Чистейшей воды формализм. В коллективе немало передовых участков, бригад, рабочих. Но мало кто знает об их успехах. Показатели работы цехов заполняются нерегулярно. Агитколлектив числится только на бумаге. Наглядная агитация в цехах устарела, изобилует общими призывами. Руководители завода т. Корниенко, Любимов, Николаев и другие редко выступают перед трудящимися с лекциями и докладами. Все это привело к тому, что государственный план по выпуску валовой продукции за первое полугодие на заводе сорван, резко снижены трудовая дисциплина.

В соревновании за коммунистический труд участвует подавляющее большинство трудящихся города. Но в погоне за количеством соревнующихся некоторые партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители упускают главное — организаторскую работу вокруг принятых обязательств, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда, воспитание на положительном примере.

Коллективу ламповой шахты «Абашевская-2» год назад было присвоено почетное звание коммунистического. Похвалили людей за это, поощряли, но забыли. После этого никто — ни председатель шахткома, ни секретарь парткома, ни начальник шахты — не позаботился о том, чтобы развить дальше хорошее дело. Они не интересовались работой передового коллектива. И вот результат —

Коммунизм возводит молодых

Особое внимание участники собрания обратили на жизненно острые и важные вопросы воспитания молодежи. И это понятно. В успешной работе промышленности и строительства города не могла быть доля труда юношей и девушек. Только на Запахе занято около 15 тысяч молодых строителей. Положительные результаты многих строительных организаций — СУ-1 треста «Кузнецкстрой», СУ-6 треста «Кузнецкпромстрой», СУ-4 треста «Кузнецкметаллургстрой» и других — стали возможны именно благодаря неиссякаемой энергии, творческому, волевымскому огню молодых рабочих.

(Окончание на 3-й стр.)

ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ

16 июля министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель государственного секретаря США А. Гарриман, министр по вопросам науки и техники Великобритании лорд Хайлшем и их советники продолжали в дружественной атмосфере начатую на встрече 15 июля у Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева обсуждение вопросов, связанных с прекращением ядерных испытаний, и других вопросов, представляющих взаимный интерес.

Следующая встреча состоялась 17 июля.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

16 июля в Большом Кремлевском дворце Министерство культуры СССР и Государственный комитет Совета Министров СССР по кинематографии устроили прием в честь III Международного кинофестиваля.

На приеме, прошедшем в теплой, дружественной обстановке, присутствовали кинематографисты более чем из 50 стран.

Янош Кадар в Иркутске

ИРКУТСК, 16 июля. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня специальным самолетом из Ташкента в Иркутск прибыла партийно-правительственная делегация Венгерской Народной Республики во главе с товарищем Яношем Кадаром.

С большим вниманием прочитали и открытое письмо ЦК КПСС. В этом важнейшем документе столько мыслей, что еще не раз придется сидеть над ним и обдумывать его положения. Но уже сейчас совершенно ясно: очень оно правильно и мудро.

Четвертый десяток доходит, как я состою в великой ленинской партии, живу ее мыслями, ее делами. Я всегда гордился и горжусь тем, что у партии не было и нет других интересов, кроме интересов трудового народа.

Советские люди с воодушевлением претворяют в жизнь Программу КПСС — этот конкретный план строительства коммунизма. Вот поэтому меня не только удивил, но и обидели нападки китайских руководителей на Программу КПСС. Очень странно слышать это от коммунистов братской партии.

В открытом письме ЦК КПСС меня поразила большая жизненная правда, убедительная аргументация. Я целиком и полностью разделяю высказанные в нем мысли.

Хочется верить, что китайские товарищи поймут и отбросят свои заблуждения, ошибки. Мне думается, открытое письмо ЦК КПСС сыграет огромную роль в

борьбе за единство и сплочение мирового коммунистического движения на основе Декларации и Заявления Московских советских партий.

Г. ТРОФИМОВ,
член КПСС с 1926 года.
г. Кемерово.

КЕМЕРОВО—ДОНЕЦК—ИРКУТСК

Итоги работы соревнующихся совнархозов за первое полугодие пятого года семилетия (в процентах к плану).

	Кузбасский	Донецкий	Восточно-Сибирский
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ			
Вся валовая продукция	103,0	101,6	104,3
Чугун	100,4	96,8	—
Сталь	103,7	97,3	101,4
Прокат	100,9	99,5	101,8
Трубы стальные	102,3	102,0	—
Уголь	100,9	101,2	104,4
Кокс	100,3	100,2	—
Цемент	101,9	101,9	100,6
Производство машиностроения и металлообработки	103,7	101,8	102,7
Производительность труда	101,8	100,8	102,6
Процент предприятий, не выполнивших плана по выпуску валовой продукции	21,1	26,0	17,2
КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО			
Выполнение годового плана ввода в действие основных фондов по объектам производственного назначения	23,6	19,0	17,2
Выполнение годового плана ввода в действие жилой площади	31,4	31,2	28,4
Выполнение годового плана капитальных вложений в жилищное строительство	57,0	49,7	51,4
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО			
Надой молока на одну фуражную корову в колхозах и совхозах — кг. Получено яиц на курицу-несушку в колхозах и совхозах	—	867	773
—	—	50	48
Выполнение полугодичного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов во всех категориях хозяйств на 1 июля 1963 года (в процентах)	—	—	—
Мяса	141,3	90,5	—
Молока	98,9	68,8	—
Яиц	99,1	85,6	—

КЕМЕРОВО—ДОНЕЦК—ИРКУТСК

Итоги работы соревнующихся совнархозов за первое полугодие пятого года семилетия (в процентах к плану).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Вся валовая продукция 103,0 101,6 104,3

Чугун 100,4 96,8 —

Сталь 103,7 97,3 101,4

Прокат 100,9 99,5 101,8

Трубы стальные 102,3 102,0 —

Уголь 100,9 101,2 104,4

Кокс 100,3 100,2 —

Цемент 101,9 101,9 100,6

Производство машиностроения и металлообработки 103,7 101,8 102,7

Производительность труда 101,8 100,8 102,6

Процент предприятий, не выполнивших плана по выпуску валовой продукции 21,1 26,0 17,2

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Выполнение годового плана ввода в действие основных фондов по объектам производственного назначения 23,6 19,0 17,2

Выполнение годового плана ввода в действие жилой площади 31,4 31,2 28,4

Выполнение годового плана капитальных вложений в жилищное строительство 57,0 49,7 51,4

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Надой молока на одну фуражную корову в колхозах и совхозах — кг. Получено яиц на курицу-несушку в колхозах и совхозах — 867 773

— 50 48

Выполнение полугодичного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов во всех категориях хозяйств на 1 июля 1963 года (в процентах)

Мяса 141,3 90,5

Молока 98,9 68,8

Яиц 99,1 85,6

ТВЕРДОЕ СЛОВО

Июльский полдень. Гуд машин в цехе № 5 «Кузбассэлектромотор» постепенно затихает. В перерыве на обед люди собираются вместе. Лица спокойно и вдумчивы, в словах выступающих большая взвешанность. Идет разговор об открытом письме ЦК КПСС. Это — документ, в котором вся простота и все величие нашей ленинской партии, никогда не знавшей иной цели, чем мир и счастье трудового народа.

Выступает фрезеровщик Степан Кузьмич Тешкин. Он говорит: — Всегда, как и миллионы моих сограждан. Солдатские

раны до сих пор дают о себе знать. И вот, когда теперь вновь продумываешь политику нашей партии, ее неусыпную борьбу за сохранение мира, сердцем понимаешь: это и есть народное благо, это и есть единственно правильная политика.

Говорит начальник цеха Юрий Михайлович Белозеров: — Выполнение политики нашей партии — в работе советского народа, в его невиданных успехах. Такая вдохновенная работа, такая кипучая жизнь сами за себя агитируют.

— Мы никому не позволим оклеветать мудрую ленинскую политику нашей партии. Это наше

общее твердое рабочее слово, — заявляет дружок Анатолий Федорович Соколов.

Выступают слесарь-наладчик Наим Соломонович Гринблат, слесарь-машинист Юрий Федорович Терещин, сварщик Анатолий Егорович Чернов — в их словах гордость за свою партию, твердая вера в торжество дела коммунизма.

Единодушно одобряя открытое письмо ЦК КПСС, машинист Тешкин вместе с тем выражает надежду, что китайские товарищи поймут свои ошибки и вступят на путь ликвидации разногласий.

НА СНИМКЕ: рабочие обсуждают письмо ЦК КПСС.

Дневник ухода за посевами

По оперативным данным на 16 июля, в области вторично прокультивировано кукурузы 173.800 гектаров — 70 проц., сахарной свеклы обработано 13.800 га — 51,1 проц., картофеля — 23.400 гектаров — 93,3 проц. к плану.

По производственным управлениям уход за посевами характеризуется следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана культивации кукурузы, во второй — сахарной свеклы, в третьей — картофеля):

	70,0	61,4	88,5
Беловское	82,2	75,0	97,8
Кемеровское	58,8	57,2	92,0
Ленинск-Кузнецкое	57,0	60,0	93,7
Новокузнецкое	82,3	61,6	100,0
Промышленновское	82,2	61,0	85,0
Тяжинское	80,0	16,0	93,8
Юргинское	55,0	58,2	88,0
Яйское	67,0	44,5	98,4

После дождей лучше пошли в рост пропашные культуры. Но вместе с тем бурно разрастаются сорняки в междурядьях. На тяжелых, заплывающих почвах образовалась губительная плотная корка.

☆☆☆

Все это требует особого внимания к пропашным, умелого маневра техникой, высокого трудового напряжения в злых и жарких, которым вручена судьба корневой базы для общественного животноводства.

ОСЛЕ ДОЖДЕЙ ЛУЧШЕ ПОШЛИ

В рост пропашные культуры. Но вместе с тем бурно разрастаются сорняки в междурядьях. На тяжелых, заплывающих почвах образовалась губительная плотная корка.

ОСЛЕ ДОЖДЕЙ ЛУЧШЕ ПОШЛИ в рост пропашные культуры. Но вместе с тем бурно разрастаются сорняки в междурядьях. На тяжелых, заплывающих почвах образовалась губительная плотная корка.

ОСЛЕ ДОЖДЕЙ ЛУЧШЕ ПОШЛИ в рост пропашные культуры. Но вместе с тем бурно разрастаются сорняки в междурядьях. На тяжелых, заплывающих почвах образовалась губительная плотная корка.

Главная цель — мир во всем мире

Позиция ЦК КПСС в оценке современного международного положения и путей развития мирового коммунистического движения — это позиция всего народа. Она отвечает самым сокровенным нашим чаяниям. Именно поэтому я, как и каждый член КПСС, одобряю деятельность Президиума ЦК КПСС. Первого секретаря ЦК Н. С. Хрущева по дальнейшему сплочению мирового коммунистического движения.

Глубоко уважая китайский на-

правляющий трестом «Кузбассуглеобогатение», депутат т. Белоус — председатель Кемеровского горисполкома, т. Найдик — главный врач обсанитарстанции, т. Беленков — управляющий трестом «Кемеровопромстрой», т. Андреев — зам. председателя Кузбасского совнархоза, депутат т. Гаврилов — строгальщик завода «Кузбассэлектромотор», депутат т. Ештокин — первый секретарь Кемеровского (промышленного) обкома партии.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение и утвердила мероприятия по ликвидации загрязнения водоемов и воздуха промышленными предприятиями Кузбасского совнархоза на 1963 г.

По информации секретаря областного т. Мироновой сессия утвердила мероприятия по выполнению наказов избирателей.

Сессия областного (промышленного) Совета

Состоялась вторая сессия Кемеровского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад председателя обисполкома т. Турчина «О ходе строительства и эксплуатации сооружений по очистке выбросов в атмосферу и водоемы в городах Кемеровской области» и отчеты по этому вопросу начальника комбината «Кузбассуголь» т. Романова, начальника комбината «Кемеровошахтоустрой» т. Рубина и председателя Новокузнецкого горисполкома т. Габриеля.

В прениях выступили: депутат т. Обухов — слесарь Киселевского машзавода, депутат т. Шаропова — главный инженер ДЮЗа № 1 треста «Стройиндустрия», т. Горбачев — директор Новосибирского института сангигиены, депутат т. Павлов — председатель Прокопьевского горисполкома, т. Шлямович —

управляющий трестом «Кузбассуглеобогатение», депутат т. Белоус — председатель Кемеровского горисполкома, т. Найдик — главный врач обсанитарстанции, т. Беленков — управляющий трестом «Кемеровопромстрой», т. Андреев — зам. председателя Кузбасского совнархоза, депутат т. Гаврилов — строгальщик завода «Кузбассэлектромотор», депутат т. Ештокин — первый секретарь Кемеровского (промышленного) обкома партии.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение и утвердила мероприятия по ликвидации загрязнения водоемов и воздуха промышленными предприятиями Кузбасского совнархоза на 1963 г.

По информации секретаря областного т. Мироновой сессия утвердила мероприятия по выполнению наказов избирателей.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении тов. Гузенко П. В. орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги перед Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать председателя исполкома Кемеровского областного (сельского) Совета депутатов трудящихся тов. Гузенко Парфентия Васильевича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.



Читателям городов предлагаются заметки т. Королёва с собрания партийно-хозяйственного актива Кемеровского комбината, статья члена Анжиро-Судженского горкома парткоординатора т. Краснокутского об опыте работы группы солидарности парткоординаторов, критическая корреспонденция т. Аваляни из треста «Киселевскоуголь», вести из Алтайского края, письма в редакцию и т. д.

Сельские читатели найдут на второй странице информации о собраниях актива сельского обкомов и пленуме парткома Тяжинского производственного управления, рекомендацию по уборке города, различные сообщения из сел и деревень. Публикуются статьи инженера т. Качалова о комплексной механизации птицеводства в Ардском совхозе и другие материалы.



Июльский полдень. Гуд машин в цехе № 5 «Кузбассэлектромотор» постепенно затихает. В перерыве на обед люди собираются вместе. Лица спокойно и вдумчивы, в словах выступающих большая взвешанность. Идет разговор об открытом письме ЦК КПСС. Это — документ, в котором вся простота и все величие нашей ленинской партии, никогда не знавшей иной цели, чем мир и счастье трудового народа.

Выступает фрезеровщик Степан Кузьмич Тешкин. Он говорит: — Всегда, как и миллионы моих сограждан. Солдатские

